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students prefer using inter-disciplinary and intra-disciplinary integration in a 
bigger extent than domestic students. Thrombocytopenia course at dengue fever 
was determined to have peculiarities in various countries, in part in India as well as 
malaria (additionally in slum, semi-slum, semi-urbanized, urban and rural areas).  
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УРАХУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ 
ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ПРИ НАВЧАННІ В МЕДИЧНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 
        Розглядаються загально-психологічні питання, необхідність врахування 
індивідуальних особливостей здобувачів  в процесі навчання, 
обґрунтовуються  особливості  застосування технологій індивідуального навчання, як 
співпраця здобувача і викладача на рівні партнерства, що розширюють можливості 
плідної взаємодії,  розвиток у здобувачів освіти самостійності,  здатності до 
самовдосконалення, мотивації майбутніх медиків до якісного  навчання. 

Ключові слова:   особистість, навчання; педагогічний процес; індивідуальні 
особливості 
        The article explores general psychological issues, emphasizes the importance of 
considering the individual characteristics of students in the learning process, and provides 
rationale for the specific application of individualized learning technologies. It highlights the 
collaboration between students and teachers as equal partners, which expands the possibilities 
for fruitful interaction. The article also focuses on fostering independence, self-improvement 
skills, and motivating future medical professionals towards quality education in students. 

Keywords: personality, learning, pedagogical process, individual characteristics. 
 

                    Індивідуальність потрібно підкреслювати, а не ховати. 
                                                                                         Кейті Макалістер 
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Індивід у науковому контексті є біологічним суб'єктом, що відзначається 
самостійною організацією. У цей термін включаються різні категорії осіб, 
включаючи новонароджених, дорослих, дикунів, цивілізованих індивідів, а 
також осіб з різними рівнями інтелектуальних та психічних здібностей. 
Таким чином, вказати на приналежність конкретної особи до категорії 
"індивід" є вельми загальною характеристикою. 

Індивідуальні властивості людини є природними атрибутами, що 
дозволяють їй функціонувати як живий організм та представника свого виду. 
Головним аспектом є вагомий внесок спадковості у формуванні цих 
властивостей, які закладені у людини в момент її народження та залишаються 
сталими протягом її життя. Це підтверджує, що розвиток індивідуума є 
втіленням генетичної програми. 

Починаючи з моменту народження, вплив соціального середовища, де 
людина знаходиться, набуває значущого впливу, оскільки воно є 
акумулятором громадського досвіду. Протягом процесу засвоєння цього 
досвіду формуються особисті властивості людини, що призводить до 
становлення її як унікальної особистості. В такий спосіб, людина 
народжується як індивід, але стає особистістю завдяки впливу 
навколишнього соціального середовища. 

Слід зазначити, що особистісні властивості надають людині можливість 
бути суб'єктом діяльності. До особистісних характеристик відносяться 
класова та національна приналежність, соціальний статус та роль людини. 
Суть людської особистості складається з її внутрішньої структури, 
включаючи світогляд, переконання, самосвідомість, інтереси, здібності та 
інші аспекти. Важливо пам'ятати, що кожна людина обдарована власними 
унікальними особливостями, які визначають її як особистість. 

Особистість неповторна в своїй індивідуальності. Індивідуальність - це 
сукупність своєрідних особливостей і певних властивостей людини, які 
характеризують її неповторність. Це, насамперед, поєднання психологічних 
особливостей людини, складовими яких є своєрідність, його відмінність від 
інших людей. Немає двох людей з однаковим поєднанням перерахованих 
характеристик.   

Індивідуальність проявляється в рисах темпераменту, характеру, 
звичках, інтересах, здібностях. Вона визначає людину як автора власного 
життя, як творця унікального життєвого шляху, носія багатогранної 
неповторності, авторського світогляду. Індивідуальність може бути 
розглянута як вищий рівень розвитку особистості. У цьому контексті 
ключовим показником людської індивідуальності є активність у творчій 
діяльності. Для повного розуміння індивідуальності людини необхідно 
враховувати повний спектр її характеристик. Для того щоб стати 
індивідуальністю, спочатку індивід повинен стати особистістю. Проте, не 
кожна особистість набуває статусу індивідуальності. 

Індивідуальний підхід до здобувача освіти передбачає врахування його 
диференційно-психологічних особливостей та визначення того, в чому він 
відрізняється від своїх однолітків, а також як впливати на навчально-
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виховний процес для найкращого розвитку цього студента. 
Одним із фундаментальних принципів навчання є врахування 

індивідуальних особливостей здобувачів освіти. 
У нових соціально-економічних умовах для успішної професійної 

підготовки висококваліфікованих фахівців особистість здобувача, здатність 
його до самостійного прийняття рішення виходить на перший план, тобто 
освіта стає особистісно орієнтована. 
      Загально визнано, що досвідчений педагог досягає ефективності в своїй 
роботі дякуючи глибоким знанням своїх учнів: особливостей їх характерів, 
здібностей, інтересів і т.п. Але його знання емпіричні і тому не завжди точні. 
Крім того, вони потребують великого досвіду, на здобуття якого йдуть роки.  

Всебічна підготовка висококваліфікованого лікаря, який ефективно 
використовує сучасні досягнення медицини в діагностиці та лікуванні хворих 
можлива при наявності, в основному, двох факторів: оснащена усім 
необхідним матеріальна база з висококваліфікованими професорсько-
викладацьким складом та індивідуалізація навчання здобувачів освіти, що 
ввібрали в собі культ навчання. 

Найвідповідальнішим процесом освіти є викладання, бо від його вміння 
залежить якість навчання. Процес викладання вимагає участі з обох сторін, 
як із боку викладача, так і з боку здобувача. Ефективний навчальний процес 
може відбутися тільки за умови поступової, активної взаємодії здобувача 
освіти і викладача, які є рівнозначними суб’єктами процесу і мають спільну 
ідею щодо їхніх знань і вмінь [1, с. 380]. 

Здобувачі дотримуються різних стилів навчання, оскільки мають різні 
педагогічні потреби. Необхідно приділяти індивідуалізації процесу навчання. 
Одні отримують достатньо інформації з доступної літератури, тоді як іншим 
необхідно аналізувати та обговорювати теорію, щоб зрозуміти її. Тому, 
допомагаючи студентам, викладач має бути орієнтованим у виборі 
відповідних індивідуальних способів навчання і мати регулярний зворотній 
зв'язок відносно навчальних цілей [4, с.256] 

Робота клінічної кафедри полягає у формуванні професійних якостей 
майбутнього лікаря як людини та особистості.  В основі  індивідуального  
навчання  лежить співпраця викладача і студента, правильних стосунків між  
ними: поєднання і взаємодія факторів співпраці й управління, формування 
духу корпоративності, колегіальності, професійної спільності викладача зі 
студентом.   

Правильна та вміла організація освітнього процесу з боку викладача 
створює умови для максимального виявлення інтелектуальних і творчих 
здібностей здобувачів, виникає глибока внутрішня мотивація, вони 
починають ухвалювати важливі рішення й залюбки розвивають свої 
професійні медичні навички. Індивідуальна форма роботи на занятті 
враховує темп навчання кожного студента, його підготовку, що надає  
можливість  викладачу диференціювати завдання, контролювати й оцінювати 
результати. У процесі індивідуального навчання здобувачі освіти 
усвідомлюють свої переваги, недоліки, можливості та здібності, що сприяє 
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формуванню інтересу самосвідомості, відповідальності та самоконтролю [2, 
с.70]. 

Іноді викладачі клінічних кафедр зіштовхуються з проблемами 
невисокого рівня базової підготовки здобувачів. Тому важливо надати 
здобувачам медичних вишів можливість усвідомити, що професія лікаря 
охоплює не лише організацію лікувального процесу, але й вимагає вміння 
знаходити індивідуальний підхід до кожного пацієнта та заслуговувати його 
повагу [3, с.227]. 

Робота на кафедрі внутрішньої медицини №1 ПДМУ базується на 
індивідуальному підході до здобувачів освіти. Важливо зауважити, що це 
вимагає великих зусиль викладача, оскільки йому доводиться працювати із 
кожним з них окремо, враховуючи їхні рівні знань, отриманих на попередніх 
кафедрах, і рівень підготовки з дисципліни "Внутрішня медицина". 

На 6 курсі навчання організовано такий підхід до занять, при якому 
кожен здобувач працює над власним хворим під наглядом викладача 
протягом 40-60 хвилин. Викладач надає кожному студенту одного хворого. 
Здобувач самостійно проводить обстеження цього пацієнта (після 
узгодження з лікуючим лікарем та викладачем), включаючи збір скарг, 
анамнезу, об'єктивне обстеження. Він також формулює попередній діагноз, 
складає план обстеження та лікування та записує первинний огляд в історію 
хвороби. Викладач надає консультації та контролює роботу студентів. 

Після цього вся група збирається, і кожен студент представляє свого 
хворого. Під час доповіді інші здобувачі долучаються до перевірки та 
обговорення отриманих даних, наданих куратором. Пацієнти, які мають 
найбільш характерну патологію для теми заняття, розглядаються більш 
детально. Під час аналізу викладач надає додаткову інформацію з історії 
хвороби, формує клінічний діагноз та акцентує увагу на лабораторно-
інструментальних методах обстеження 

Поряд з цим в процесі розбору хворого уточняються етіологія, 
патогенез, ускладнення, питання диференційного діагнозу. Призначення 
лікування проводиться з випискою рецептів. Щоденно, після огляду своїх 
хворих, студент пише щоденник. Значна роль, також, відводиться для 
супроводу  своїх  хворих на всі додаткові обстеження і, по можливості,  
прийманню в них участі. Під час обходів завідувача відділенням, доцентів, 
професорів, під час клінічних розборів студент самостійно доповідає про 
свого пацієнта. 

Теми, які вивчаються на циклі, супроводжуються клінічним розбором 
хворого і обговорюються всією групою здобувачів, що сприяє  розширенню, 
закріпленню і вдосконаленню знань, формуванню вміння аргументовано 
відстоювати свою точку зору, відповідати на запитання слухачів, слухати 
інших, задавати запитання. Обговорення проблемних питань широким 
загалом приводить до нового погляду на них і розробки нових шляхів їх 
вирішення. При отриманні завдання додому кожен здобувач крім основного 
завдання отримує додаткове. Наприклад: повторити питання фізіології, 
анатомії, патологічної фізіології та анатомії, пропедевтики внутрішньої 
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медицини і т.п. Враховуючи індивідуальну форму роботи здобувачі 
самостійно виконують завдання у власному темпі, і ця форма застосовується 
на всіх етапах навчання, також кожен студент отримує спеціальне завдання, 
яке враховує його навчальні можливості.   

Отже, ндивідуальний підхід до навчання здобувачів – один із найкращих  
методів  підвищення якості підготовки в  освітньому процесі медичних 
закладів, який сприяє розвитку їхніх особистісних якостей, забезпечує 
взаємопорозуміння, взаємозбагачення, дає можливість змінювати форми 
їхньої діяльності. Якісно організований процес навчання з урахуванням 
індивідуальних особливостей здобувачів сприяє підвищенню якості освіти і 
вихованню в цілому, що підвищить рівень  підготовки майбутніх фахівців. 
Раціонально підібрані методи і принципи роботи зі здобувачами, на основі 
виявлених індивідуальних особливостей, поліпшить ставлення їх до навчання 
і можливо підвищить пізнавальний інтерес та активність особистості 
здобувача не тільки у навчальній діяльності. Співробітництво між 
здобувачами та викладачем – головна засада результативного навчання. 
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OBSTACLES IN LEARNING ESP 

This article deals with the main obstacles in learning ESP. At the present stage, when 
studying ESP, students should form specific features in the field of knowledge, skills and 
relationships. Namely, in the field of knowledge: knowledge of local / global relationships and 
dependencies; global systems; nature and purpose of the system; links between areas of 
knowledge. In the field of skills: vision of the system and connections; systemic thinking; 
interpersonal relationships; cooperation; research and study; assessment, organization and 
presentation of information; trend analysis. In the sphere of relations: flexibility in adapting to 
changes; desire to learn and teach others; desire to work in a team; feelings of solidarity with 
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